



**ΘΕΜΑ: «ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ
ΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ»**

Το τελευταίο διάστημα, η Φυλακή μας έχει σοβαρά προβλήματα με κρατούμενους που χρίζουν ψυχιατρικής θεραπείας.

Δεδομένης της έλλειψης ιατρικού προσωπικού και λόγω του μεγάλου αριθμού κρατούμενων με ψυχιατρικά προβλήματα υγείας, η κατάσταση στην φυλακή γίνεται εκρηκτική.

Τα περιστατικά των δύο τελευταίων ημερών ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι. Κρατούμενος, που ήταν τοποθετημένος στον ειδικό χώρο φύλαξης, προκάλεσε μεγάλη αναστάτωση και επιτέθηκε σε υπάλληλο, φτύνοντας, απειλώντας, βρίζοντας, μη δεχόμενος να του γίνει έρευνα. Για μία ώρα, η ατμόσφαιρα ήταν τεταμένη και έκρυθμή.

Την επόμενη ημέρα, Τετάρτη 06-06-2018, δύο κρατούμενοι προσπάθησαν να δημιουργήσουν ένταση και αναστάτωση με απώτερο σκοπό να φθάσουν έως το Διοικητήριο. Αυτοτραυματίστηκαν και γεμάτοι αίματα προκαλούσαν τους συναδέλφους ώστε να μην τους αγγίζουν. Έγκαιρα, από το Διοικητήριο, τρέξαν να βοηθήσουνε άλλοι δύο υπάλληλοι. Τη δεδομένη στιγμή, στη φυλακή λειτουργούσε το σχολείο δεύτερης ευκαιρίας, το πρόγραμμα του ΚΕΘΕΑ, επισκεπτήρια συγγενών και στο λογιστήριο υπήρχαν προμηθευτές. Ως συνήθως, στη φυλακή, το προσωπικό ήταν το ελάχιστο δυνατό. Όπως ήταν φυσικό, οι προμηθευτές αιφνιδιάστηκαν και σοκαρίστηκαν από τα ουρλιαχτά και τις απειλές των κρατούμενων. Το δυστύχημα είναι πως αργότερα, αφού ακινητοποιήθηκαν οι κρατούμενοι, βρέθηκαν πάνω τους αυτοσχέδια αιχμηρά αντικείμενα με τα οποία σκόπευαν να ορμήσουν σε όποιον τους σταματούσε.

Γλιτώσαμε στο παραπέντε, χειρότερη εξέλιξη με πιο σοβαρά χτυπήματα και ομηρίες υπαλλήλων ή επισκεπτών.

Τα σοβαρά προβλήματα λόγω του μειωμένου προσωπικού- της απουσίας ψυχιάτρου, τα γνωρίζουν πολύ καλά οι κρατούμενοι. Εκμεταλλεύονται τις αδυναμίες και την ανοχή των υπαλλήλων με αποτέλεσμα σχεδόν καθημερινά να προκαλούν εντάσεις.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, εδώ και μήνες είναι ενήμερο για την κατάσταση. Γνωρίζει πως δεν υπάρχει ψυχίατρος. Τα περιστατικά που χρίζουν ειδική θεραπεία, είναι ακατάλληλα για την φυλακή μας. Γνωρίζει ότι το προσωπικό δεν επαρκεί για την εύρυθμη λειτουργία της φύλαξης, της διοίκησης, του ιατρείου. Μόνο με υποσχέσεις δεν πρόκειται να αλλάξει κάτι. Όσπου να

παρουσιαστούν οι νέοι υπάλληλοι, θα είμαστε σε καθημερινή πίεση. Με φόβο και ένταση βγαίνουν οι καθημερινές υπηρεσίες.

Έχουμε μετατραπεί από κατάσταση κράτησης σε ψυχιατρική κλινική .

Απαιτούμε την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου με

- την απομάκρυνση – μεταγωγή των κρατουμένων που είναι άκρως επικίνδυνοι
- ενίσχυση του ιατρείου με νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό (ψυχίατρο.
- Τοποθέτηση ειδικής αψίδας - ανιχνευτή μετάλλων, έξω από το χώρο της έρευνας.
- Άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας του X- Ray (ανιχνευτή μεταλλικών και απαγορευμένων ουσιών) στην υποδοχή των κρατουμένων.

Το Διοικητικό Συμβούλιο

